

«ГИД: Грамотные. Инициативные. Деловые»
Ломтева Вера Александровна,
зав. Публичным центром правовой информации
Центральной библиотеки ММБУК «Централизованная библиотечная система»
Лукояновского муниципального округа

В целях повышения правовой культуры молодых и будущих избирателей, повышения электоральной культуры молодежи, развития лидерских способностей и творческого потенциала молодых избирателей в ПЦПИ с 2011 г. действует клуб молодого избирателя «ГИД: Грамотные. Инициативные. Деловые». В состав клуба входят активные, деятельные школьники и студенты ССУЗов города. Их 12 человек, наиболее активная участница – Анастасия Богомолова – является лидером клуба.

Одной из самых ярких страниц в совместной работе клуба и ПЦПИ является квизбук «Обдуманное. Взвешенное. Ответственное», проведенный в преддверии Единого дня голосования в 2023 г. Было принято решение выйти на центральную площадь Лукоянова и провести мероприятие для всех желающих жителей и гостей города. Такое решение было поддержано должностными лицами администрации округа и администрации ЦБС. На центральной площади установили палатку, необходимую технику и оборудование. Активные члены клуба, находясь на пл. Мира, приглашали жителей и гостей города посетить библиотечную палатку.

Хочется отметить, что для того, чтобы выйти с таким мероприятием на районный уровень, была проведена огромная работа. Подготовительный этап включал в себя проведение блиц-опроса среди жителей и студентов города, к которому также были привлечены члены КМИ «ГИД». В период с 3 апреля по 31 мая 2023 г. был проведен творческий окружной конкурс рисунков «Я рисую выборы» для детей в возрасте от 11 до 14 лет, итоги которого подводились на мероприятии. Выставка творческих работ была организована и на площадке мероприятия, и на одном из избирательных участков в Единый день голосования, и в школах города.

При активном участии членов КМИ «ГИД» были разработаны вопросы об истории губернаторства в Нижегородской области, об Едином дне голосования, о порядке проведения выборов и порядке голосования. Участникам квизбука предложили видеовопрос с описанием ситуации и дали на него видеоответ. В то время пока взрослые отвечали на вопросы, дети тоже не скучали. Для них были разработаны ребусы, филворды, анаграммы.

Люди с особыми потребностями тоже имели возможность получить актуальную и достоверную информацию о предстоящих выборах. Для них были разработаны подкасты «Выборы Губернатора Нижегородской области» и «Выборы для людей с особенностями здоровья», которые звучали на протяжении всего мероприятия.

Особую благодарность мы хотели бы выразить сотрудникам территориальной избирательной комиссии Лукояновского округа, которые поддержали нашу инициативу по созданию обратной связи с жителями города. На протяжении всего мероприятия на столе стоял ящик «Все, что вы хотели знать о выборах, но боялись спросить». Участники мероприятия на специально подготовленном бланке записывали вопрос, на который они хотели бы получить ответ от должностных лиц ТИК, и опускали его в ящик.

Впоследствии эти вопросы были обработаны сотрудниками ПЦПИ. На самые актуальные вопросы дали разъяснения в формате видеоответа председатель ТИК

Лукояновского округа А.Н. Афанасов и секретарь ТИК О.С. Маркелова. Эта информация была размещена на официальном сайте ЦБС.

В палатке работала дискуссионная площадка «Кто делает историю России?». Участники мероприятия активно включались в дискуссию и высказывали свое мнение. Рассуждали об истории выборов, о необходимости принимать участие в выборах и исполнять свой гражданский долг, вспомнили губернаторов Нижегородской области и их вклад в развитие региона.

Каждому участнику квизбука вручался «Гид по сайтам» со ссылками на сайты Центральной избирательной комиссии РФ, избирательной комиссии Нижегородской области и информационного портала «Выбор народа», на которых можно получить исчерпывающую информацию по предстоящим выборам.

Покидая палатку центральной библиотеки, участники мероприятия при помощи красных и зеленых флажков обозначили свое отношение к выборам и намерение исполнить свой гражданский долг в единый день голосования 10 сентября 2023 г. Подсчитывая количество флажков, сотрудники ПЦПИ отметили, что людей, имеющих активную гражданскую позицию и планирующих прийти на выборы, оказалось значительно больше, чем тех, кто голосовать не пойдет.

Квизбук «Обдуманное. Взвешенное. Ответственное» получил положительный отклик не только со стороны молодых избирателей, но и людей старшего возраста.

Наша работа получила высокую оценку членов Конкурсной комиссии по подведению итогов регионального этапа Всероссийского конкурса среди работников библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов. Мы не стали победителями Всероссийского конкурса, но Постановлением Центральной избирательной комиссии РФ от 13.12.2023 г. отмечен высокий уровень организации информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов в тринадцати библиотеках Российской Федерации, среди которых и наша библиотека.

Благодаря таким конкурсам активизируется работа библиотек, появляется возможность повысить свой профессиональный уровень и внедрить в рабочий процесс инновационные технологии, и, конечно, появляется возможность перенять опыт коллег.